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Багатогранна і плідна діяльність К. Г. Воблого відзначена орденами Леніна 
і Трудового Червоного Прапора. 

Основні наукові праці: «Очерки по истории польской фабричной 
промышленности (1764 - 1830 рр.)» (1909 р., Т. 1), «Начальний курс 
политической зкономии: история, теория и финансы» (пособие для коммерч., 
техн. училищ и для самообразования» (1918 р.), «Опыт истории свеклосахарной 
промышленности СССР» (1928 р.), «Економічна географія України» (1930 р.), 
«Проблема Великого Дніпра» (1936 р.), «Кукурузный сахар и перспективы его 
производства на Украине (первая пол. 30-х гг. XX ст.)» (1940 р.), 
«Восстановление народного хозяйства Советской Украины» (1944 р.), 
«Основные вопросы восстановления сахарной промышленности на Украине по 
окончании Отечественной войны» (1945 р.), «Організація роботи наукового 
працівника (методика і техніка)» (1969 р.) та ін. 

Помер 12 вересня 1947 р., похований у Києві. 
Література: Шатько О. В. Воблий Костянтин Григорович (1876-1947) / О. В. Шатько. Вчені 
економісти-аграрники.  Київ: Аграр. наука, 2001. С. 128–130. (Сер. «Українські вчені-аграрії 
ХХ століття»; кн.5, част. 1). 

80 років від дня народження 
КАЛИТКИ ВАЛЕНТИНИ ВАСИЛІВНИ (1946-2017) 

Доктор сільськогосподарських наук, 
професор, засновник наукової школи  «Ефективне 
використання антиоксидантів у виробництві та 

зберіганні сільськогосподарської продукції») 

Народилася 25 травня 1946 року в селі Потоки Таращанського району 
Київської області. Закінчивши школу із золотою медаллю, вступила на хімічний 
факультет Чернівецького державного університету, де отримала диплом із 
відзнакою (1969).Подальшу долю вирішила пов’язати з наукою: 1973 року 
закінчила аспірантуру і почала працювати в науково-дослідній лабораторії 
кафедри органічної хімії ЧДУ, де у 1975 році захистила кандидатську 
дисертацію: «Исследование некоторых хинолиниевых соединений и жирно-
ароматических кетонов в реакции Ортолева- Кинча» за спеціальністю 
«Органічна хімія». 

У 1977 році Валентину Калитку обрали на посаду старшого викладача 
кафедри хімії Мелітопольського державного педагогічного інституту, а 
впродовж 1979 -1985 років вона працювала у цьому вузі завідувачем кафедри 
органічної та біологічної хімії. Вчене звання доцента отримала у 1983 році.  
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З 1987 року Валентина Калитка працювала доцентом кафедри хімії та 
біохімії біологічного факультету Запорізького державного університету. 
Підготовка лекційних курсів з органічної та біологічної хімії стимулювали 
розширення наукового пошуку нових біологічно активних речовин 
антиоксидантного типу. 

Протягом 1992-95 років Валентина Василівна опублікувала цілу низку 
наукових статей, отримала патенти: «Способ кормления птицы», «Способ 
подготовки плодов к хранению», «Способ стабилизации каротина в травяной 
муке», «Способ стимуляции воспроизводительных свойств птиц» та ін. За 
результатами проведених досліджень у 1995 році В. В. Калитка захистила 
докторську дисертацію «Дослідження біологічних властивостей комплексних 
водо- та жиророзчинних антиоксидантів та їх впливу на антиоксидантну систему 
захисту організму курей». В цей період і відбувалося зародження наукової школи 
«Ефективне використання антиоксидантів у виробництві та зберіганні 
сільськогосподарської продукції», з’явилися перші однодумці і послідовники. 
Адже діяльність наукової школи передбачає продукування не тільки наукових 
ідей, а і виховання нового покоління вчених, без чого неможливі збереження 
традицій та передача досвіду. 

Спираючись на особистий досвід наукової підготовки, Валентина 
Василівна продовжила дослідження, стала ідейним натхненником і лідером 
наукової школи. Діяльність дослідників була направлена на розробку 
комплексних антиоксидантів та їх використання у птахівництві, рослинництві і 
при зберіганні плодоовочевої продукції. Учасниками наукової школи  були 
розроблені високоефективні регулятори росту антистресової дії, які широко 
використовуються у аграрному виробництві. В науковій школі професора В. В. 
Калитки розробляються питання індукування стійкості рослин і тварин з 
допомогою комплексних антиоксидантних препаратів широкого спектра 
біологічної дії. 

У 1995 році Валентина Василівна очолила кафедру загального 
землеробства в Таврійському державному агротехнологічному університеті. Це 
сприяло подальшому розширенню напрямів наукових досліджень, поглибленню 
тематики пошуків.    

Наукова школа професорки В. В. Калитки продовжує вивчати роль 
системи антиоксидантного захисту організму різних птахів в їх адаптації до умов 
утримання та розробляє технології застосування антиоксидантних препаратів 
для підвищення ефективності вирощування і тривалого зберігання продукції 
рослинництва. 

Успіхи наукового колективу школи представлені в численних 
дисертаційних роботах. Дисертація є підсумком науково-дослідної роботи 
автора, а керівництво дисертаційними дослідженнями є найскладнішим в 
педагогічній діяльності. Для реалізації дослідницьких програм наукової школи 
учні повинні «побачити» завдання очима вчителя, провести дослідження і 
зробити особисті висновки. Валентина Василівна змогла об’єднати колектив, 
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знайти підхід до кожного дослідника, спрямувати роботу на отримання якісного 
результату. 

У доробку Валентини Василівни понад 200 наукових праць. Під її 
керівництвом захищено дві докторські та 10 кандидатських дисертацій. 
Плідна праця Валентини Василівни відзначена орденом Княгині Ольги ІІІ 
ступеня (2004 р.), знаком «Відмінник аграрної освіти та науки» ІІІ і ІІ ступенів 
(2002 р., 2009 р.), трудовою відзнакою «Знак Пошани» (2008 р.) 

Інформацію отримано з Таврійського державного агротехнологічного університету 
імені Дмитра Моторного. 

90 років від дня народження 
ФЕДОРОВА МИКОЛИ МИКОЛАЙОВИЧА (1936 – 2025) 

Вчений в галузі аграрної економіки , доктор 
економічних наук, професор, член-

кореспондент 

Народився 25 травня 1936 р. у с. Катеринівка Барвінківського району 
Харківської області у селянській родині. 

       По закінченні Полтавського сільськогосподарського інституту працював 
за фахом у колгоспі ім. Калініна Варвинського району Чернігівської області, 
районній інспекції сільського господарства Комишнянського району 
Полтавської області, дослідно-показовому господарстві 
«Прогрес» цього ж району, територіальному колгоспно-радгоспному управлінні 
Гадяцького району Полтавської області (1960–1965 рр.). 

У 1966 р. закінчив економічне відділення педагогічного факультету 
Української сільськогосподарської академії і працював викладачем Тлумацького 
сільськогосподарського технікуму бухгалтерського обліку Івано-Франківської 
області (1966–1967 рр.). 

 Наукову діяльність розпочав з навчання в аспірантурі УНДІЕОСГ (1967–
1969 рр.), з яким пов’язаний весь його подальший життєвий і творчий шлях. 
Достроково  виконавши аспірантську програму, подав до захисту дисертацію і 
одержав направлення в цю ж установу, де працював молодшим і старшим 
науковим співробітником сектору земельного кадастру ( 1969–1978 рр.), згодом 
очоливши цей підрозділ  (1978–1990 рр.). З 1 січня 1991 р.  – завідувач відділу, а 
з 2015 р. — головний науковий співробітник відділу земельних відносин. У 1970 
р. на спеціалізованій вченій раді названого інституту захистив кандидатську 
дисертацію «Аналіз інтенсифікації землеробства на основі економічної оцінки 
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